

NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan po prej. — Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Dolgo polje št. 1.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Naročnina se plačuje vnaprej. — Posamezna številka stane 10 vin.

Oglasi se računajo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pritojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

»Bratje so nas zapustili«...

„Samo nezadovoljni pijanci še gredo za narodno stranko“.

(„Slov. Gosp.“)

„Dr. Kukovec je peto kolo v Gradcu“.

(„Slovenec.“)

„Bratje so nas zapustili...“

(„Slov. Gosp.“)

Naši klerikalci so se zadnji čas začeli brez potrebe razburjati. Vedno so se ošabno postavljali na stališče, da mi zanje ne eksistiramo. Mi smo šli mirno svojo pot naprej, poučevali smo ljudstvo in mu kazali slabe strani klerikalne polilike na Dunaju in v Gradcu, ker dobrih žal ni bilo. Delali smo to posebno tudi zadnji čas, zakaj kot odkriti prijatelji ljudstva smo se morali odločno izreči za to, da se napravi konec neznosnemu položaju v deželi, konec tem prej, ker je postajalo vedno bolj jasno, da klerikalci s svojo obstrukcijo ne bodo niti trohice koristnega za slovensko ljudstvo dosegli. Postavljajo se sicer kot bojeviti fant na vasi s kolom in nožem v roki, ki se ga sicer eden in drugi boji, a ga nihče ne spoštuje in nihče resno ne jemlje.

Vedeli smo kot politično misleči ljudje, da klerikalci, ki so se v nedoslednosti zaleli, nazaj vendarle ne morejo, ker bi to bil prevelik polom njihove več ko triletne brezplodne politike, zato smo se postavili na edino pravilno stališče: z novimi volitvami se naj ustanovi nov položaj! Četudi bodo vsi klerikalci zopet izvoljeni, vendar ne bodo imeli po novih volitvah tako vezanih rok kot doslej. To je naše stališče in s tega presojamo položaj. V svoji sodbi smo ostali vedno mirni in stvarni.

Neštetokrat že smo dokazali klerikalcem, da ne stavijo nobenih jasnih, določenih zahtev, z drugimi besedami, da so glede deželno-zborske slovenske politike brez programa. Očitani smo jim nedoslednost, cincanje glede zahtev, neresnost v nastopu. Na vse to nam niso nikdar prišli s stvarnim zagovorom, ampak vedno samo s psovskami.

Ali naj vse naše očitke še enkrat ponovimo? Storititi hočemo to na kratko, da slovenska javnost presodi dozrajne zahteve slovenskih klerikalnih poslancev v Gradcu in jih primerja z onimi, ki so jih stavili baje v zadnjem času, o katerih bomo pozneje govorili.

V začetku februarja l. 1910, ko se je pričela obstrukcija, so klerikalci proglasili kot vzrok obstrukcije: 1) od Nemcev nameravano delitev celjske okoliške občine, 2) Wastianov predlog glede deželnega šolskega sveta. Dne 14. marca 1910 so proglasili za cilj obstrukcije samoupravo za Slovence. Ta cilj so pustili pasti že jeseni istega leta, zakaj 17. sept. l. 1910 je dr. Korošec v »Slovencu« izjavil, da bi Slovenci bili pri volji opustiti obstrukcijo, če Nemci umaknejo Wastianov predlog in oni glede celjske okoliške občine in če »dajo garancije, da se bo mogel naš narod v bodoče mirno in prosto razvijati.« Kakšne so te garancije, to ve sam večni Bog, dr. Korošec gotovo ne. Enako izjavo je res sprejel tudi klerikalni deželnozborni klub v svoji seji 20. sept. 1910. Dne 27. sept. 1910 pa so klerikalci postavili nov postulat: delitev deželnega šolskega sveta. Toda že 28. sept. 1910 so izjavili, da se zadovoljijo s tem, če se da slovenskim klerikalcem en mandat v dežel.

šolskem svetu, vkljub temu, da bi se bilo to zastopstvo pomnožilo obenem za 4 nemške člane in bi torej Slovenci bili kvečemu na slabšem. Pa tudi to zahtevo so pustili že 2. okt. 1910 pasti v vodo in so zahtevali le še umaknitev Wastianovega predloga. Jeseni l. 1911 so šli celo tako daleč, da so v »Straži« izjavili, da za kake gospodarske koncesije puste za enkrat na stran tudi narodne zahteve. V začetku l. 1911 pa so zopet izjavljali, da morajo obstruirati, ker bi se drugače zvišale deželne doklade.

Kratka je ta slika klerikalnega programa, kratka, mučna in žalostna. Zakaj nikjer ni nobena politična stranka postopala tako nedosledno in dala narodnemu nasprotniku toliko povoda za smešenje in omalovaževanje vseh naših narodnih zahtev, kakor to cincanje naših klerikalcev. Kolikokrat smo jih pozvali, naj povedo enkrat jasen in določen program svojih zahtev, a vedno so molčali kot grob.

Še-le zadnje dni so povedali klerikalci svoje zahteve. Pravijo, da so jih že pri vseh dozrajnih pogajanjih v enaki obliki stavili. Odpuščamo jim to malo laž, zakaj vidimo, da so vsled svoje nesposobnosti zašli v slepo ulico, v kateri se nahajajo. Pri gostobesednosti naših klerikalnih prijateljev pač nihče ne bo verjel, da bi ne bili oni teh svojih zahtev že davno servirali slovenski javnosti, ko bi jih bili v resnici kedaj že stavili.

Njihove sedajne zahteve so:

- 1) sprejemanje slovenskih uradnikov v deželno službo po pravičnem ključu;
- 2) delitev deželnega šolskega sveta po češkem vzoru;
- 3) ustanovitev deželnega kultur. sveta z dvema narodnima oddelkoma;
- 4) ugoditev slovenskim zahtevam glede cest, železnic, regulacij, podpor za vinogradnike itd;
- 5) ureditev jezikovnega vprašanja pri avtonomnih oblastih v smislu enakopravnosti in dejanske potrebe.

Klerikalci stavijo te svoje zahteve pred javnost kot nekaj novega. In sedaj vzamite v roko rezolucije, ki so se sprejele na 12 velikih javnih shodih narodne stranke dne 23. febr. l. 1908, in potem presodite, za koliko so klerikalci v svojih zahtevah šli dalje.

Smešno bi bilo misliti, da so klerikalci prepričani, da bodo z obstrukcijo vse te zahteve naenkrat uresničene. To se da doseči le s smotrenim, stvarnim delom, s smotrenim stvarnim bojem, nikdar pa s krepelcem v

roki. Nasprotno, vso slovensko javnost obvladuje prepričanje, da so klerikalci spravili te zahteve v časopisje (zakaj pri namestniku Claryju jih v resnici niso stavili!) kot uspalno sredstvo pred volitvami, češ: glej slovensko ljudstvo, vse to smo zahtevali, za te zahteve smo šli v boj, voli nas zopet! Nepobitne in dozraj tudi od klerikalcev nepobijane so pa naše trditve glede nedoslednega postopanja klerikalnih poslancev v Gradcu, kakor smo ga baš zgoraj naslikali.

Kdo more od resne politične stranke zahtevati, da pomaga pri takem otročjem početju? Kdo more od nas zahtevati, da gremo s klerikalci čez drn in strn, če vidimo, da se jim gre v vsi njihovi deželno-zborski politiki samo za osebne in strankarske koristi? Kdo more to od nas zahtevati v časih, ko vidimo, da slovensko ljudstvo vsled nesposobnosti in nedoslednosti klerikalne politike trpi ogromno gospodarsko škodo? Kdo more to zahtevati od nas, ki so nas klerikalci smatrali za nekaj manj — in nič — vrednega?

Danes seveda, ko si klerikalci ne vedo nikamor več pomagati, ko se tudi njihove zadnjič baje stavljene zahteve, ki so z narodnega slališča seveda skozinskoz upravičene, ne morejo jemati več resno, danes bi radi sprejeli našo pomoč. Danes tarnajo po »Straži« in »Slov. Gosp.«, da so jih »bratje« zapustili. Danes smo naenkrat njihovi bratje, drugače pa ničvredna sodrga, katero treba s kolom pobiti. Drugače si morajo njihovi pristaši vsak večer vest izprašati, če so nas čez dan dovolj sovražili in zaničevali, danes pa bi ti sicer toliko sovraženi »bratje« bili dobri, da bi pomagali vleči zavoženi voz klerikalne politike iz blata.

Dovolj je te komedije, prijatelji klerikalni! Niste nas hoteli poslušati pred tremi leti, ko smo svetovali doslednost in jasnost in smo se za — jasne — programatične cilje sami izrekli za obstrukcijo. Šli ste s poti poštene narodne politike na stranpotice osebne in strankarske profitaželjnosti — tja vam nismo mogli in nismo smeli slediti kot odkriti, iskreni prijatelji ljudstva. Danes se prepozno vračate na prvotna pota, prilika je zamujena po vaši lastni krivdi. — Danes je boljše za vas in za celo deželo, da volitve ustvarijo nov položaj. Mi jih pričakujemo mirno, ker smo ves čas pošteno vršili svojo narodno dolžnost. Kako je vam po skoro štiriletnem brezplodnem poslančevanju pri srcih, je vaša stvar.

Balkanska vojska.

Nepričakovani preobrat v Carigradu. — Mladoturki se spuntajo in dobijo vlado v roke. — Bivši vojni minister Nezim-paša ustreljen. — Nova vlada proti odstopu Drinopolja in za nadaljevanje vojske. — Trozveza za Mladoturki? — V slučaju nadaljevanja vojske na Balkanu nevarnost evropske vojske. — Anglija, Rusija in Francija si razdele Azijsko Turčijo? — Balkanski delegati v Londonu odpo-vedo nadaljna pogajanja.

Zgodilo se je nekaj, česar ni nihče pričakoval. Vojaška stranka na Turškem, takozvani Mladoturki so v trenutku, ko sta se

turška vlada in turški narodni svet izrekla za odstop Drinopolja, z naravnost neverjetno odločnostjo napravili križ čez te račune.

Podružnica ljubljanske kreditne banke, Celje

Graška cesta (v hiši g. Kolenca) 68 50-2

obrestuje **vloge** na tekočem računu proti 60 dnevni odpovedi po od dne vloge do dne dviga brez vsacega odbitka

5¹/₂ 0/0

Enverbej, eden izmed voditeljev mladoturške stranke, je minoli četrtek ob 4 uri popoldne s kakimi 300 svojimi privrženci

udri v palačo turške vlade

ter zasedel vse vhode in izhode. Z golo sabljo je stopil v dvorano, kjer so bili zbrani ministri, in je prisilil Kiamil-pašo, da je takoj prosil sultana za odpust od ministrskega predsedništva. Sultan se je takoj udal in imenoval takoj novo, iz Mladoturkov obstoječo vlado. Novi ministerski predsednik je Mahmud Cefket paša.

Vse to je bilo delo par minut. Ljudstvo je Enverbeja navdušeno pozdravljalo. Nova vlada je izjavila, da hoče braniti čast Turčije, četudi pri tem pogine. — Novi minister za notranje zadeve Talaat-bej je razposlal na vse deželne oblasti naznanilo, da bo nova vlada ščitila pravice naroda. Ker je verjetno, da se bo vojska nadaljevala, spodbuja ljudstvo k moralni in gmotni podpori. — Turški častniki iz Čataldže so novo vlado navdušeno pozdravili.

Pri tem mladoturškem puntu je padel kot žrtev dozdanji turški vojni minister

Nazim paša, ki je bil ustreljen.

Zgodilo se je to, kakor se poroča, vsled nesporazumljenja. Nazim-pašev adjutant je začel iz okna streljati na Enverbeja in njegovo spremstvo. Slednje je s streli odgovorilo, pri čemer je padel Nazim-paša.

S temi dogodki je

položaj nenadoma izpremenjen.

Pravi se sicer, da bo tudi nova turška vlada odgovorila na noto velevalisti v tem smislu, da je za mir, da pa nikakor ne more odstopiti Drinopolja. Ker pa je ta zahteva balkanske zveze tako določna, da od nje pod nobenim pogojem ne bo odstopila, je skoro gotovo,

da se bo vojna nadaljevala.

Kake posledice bo to imelo, je danes še zavito v meglo. Nekateri so mnenja, da bo vojska vsekakor ostala tudi tokrat onemljena le na Balkan, drugi zopet, da zna nastati iz tega evropski požar. Rusija in njeni zaveznici so mnenja, da za dogodki v Carigradu stojita Avstrija in Nemčija, oziroma cela trozveza. Slednja pa zopet trdi, da se hočejo iz teh dogodkov okoristiti Rusija, Anglija in Francija, ki bodo porabile priliko, da si razdele azijsko Turčijo in sicer Rusija

Armenijo, Francija Palestino in Anglija Sirijo. Ker pa Nemčija pravi, da ima v Azijski Turčiji važne gospodarske interese, je jasno, da zna priti do silno kritičnih dogodkov. Vprašanje Carigrada in Dardanel, ki tako dolgo visi v zraku, bi zopet stopilo v ospredje, Rumunska hoče naglo rešitev svojih zahtev napram Bolgariji. Rusija je po svojem poslaniku v Carigradu izjavila, da bo v slučaju nadaljevanja vojske stopila na plano in ne bo dogodkov več mirno gledala. Francoski listi dolžijo Nemčijo, da je ona podprla novo mladoturško vlado s svojim denarjem. Kakor je videti, je nabrane v zraku nad Evropo toliko elektrike, da se bodo ti oblaki morali enkrat izprazniti.

Iz Carigrada pa zopet prihajajo poročila, da se v turški Mali Aziji pripravlja velika revolucija in da bo Turčija tam imela dovolj opravka. Tudi pri turški armadi pri Čataldži so se začeli puntati posamezni oddelki, ki se zavzemajo za ubitega Nazim-pašo. Vse kaže na to, da

se bodo začeli Turki med seboj klati,

in kako bodo v tem slučaju mogli z balkansko zvezo nadaljevati vojsko, je veliko vprašanje.

Srbija in Bolgarija pa se med tem že tudi pripravljata. Vrše se v Sofiji in Belgradu važna posvetovanja, in

novi oddelki srbskega in bolgarskega vojaštva že gredo pred Drinopolje in Čataldžo.

Balkanski delegati v Londonu smatrajo vsak poskus, nadaljevati v tem položaju pogajanja, za neumesten.

Zato so sklenili prurušiti mirovna pogajanja ter so izročili noto te vsebine turškim delegatom. Odlični balkanski državnik je izjavil: tekem enega tedna mora Turčija ali Drinopolje predati ali pa predajo odkloniti, ker se sicer brezpogojno vojska nadaljuje. Premirje še ni odpovedano, vendar se lahko to vsak trenotek zgodi.

Med tem se

pogajanja med Bolgarijo in Rumunijo

nadaljujejo. Rumunija je porabila dogodke v Carigradu in je zahtevala od Bolgarske nujno rešitev svoje zahteve. Kakšen je uspeh, še v trenutku ni znano.

Bodoči dnevi bodo pomenili nov odlo-mek v svetovni zgodovini.

Iz političnega sveta.

Iz Ogrskega. Proti vladnemu načrtu nove volilne postave se pripravlja hud vihar. Vse protivladne stranke so se združile v tem boju. Socijalna demokracija je sklenila, da bo uprizorila splošni štrajk. Kdaj, še ni določeno, pa menda aprila ali maja. Štrajkalo bo 80—90 tisoč delavcev.

Napad na avstrijskega nadvojvoda. Iz Barcelone poročajo, da je bil na avstrijskega nadvojvoda Ludvika Salvatorja izvršen atentat na njegovem posestvu na otoku Malorki. Atentat je izvršil najbrže neki slaboumen delavec. Nadvojvoda je lahko ranjen. Nadvojvoda Ludvik Salvator je brat Ivana Ortha in znan raziskovalec Sredozemskega morja. Vsako leto se pripelje tudi v avstrijske vode, nikdar pa ne stopi na avstrijska tla.

Srbija in Vatikan. Poroča se, da je srbska vlada poslala v Rim k papežu posebnega opposlanca, ki ima nalogo, se z Vatikanom dogovoriti o pogodbi med Srbijo in Vatikanom glede katoličanov v Srbiji. Srbija hoče dati katoličanom popolno enakopravnost. Če se bo to deseglo, bo to velik uspeh Srbije in zopet velik neuspeh naših državnikov, zakaj potem bo papež naši državi odvzel protektorat nad katoličani v dozdanji Turčiji in potem naša vlada tudi ne bo imela več povoda se vtikati v albanske zadeve.

Na Kitajskem so odkrili zopet veliko zaroto pripadnikov prejšnje cesarske rodbine proti voditeljem kitajske ljudovlade. Med zarotniki se nahaja baje tudi cesarski princ.

Državni zbor je imel v torek 28. t. m. prvo ceju v letošnjem letu. Predsednik dr. Sylvester se je spomnil umrlega nadvojvoda Rainerja. V popoldanski seji se je zbornica bavila z zakonom o nalezljivih in o živinskih kužnih boleznih.

Naše prireditve.

Shod v Dramljah. Za pretečeno nedeljo je napredno politično društvo v Št. Jurju ob

j. z. sklicalo političen shod k Šolincu v Dramljah. Udeležba je bila jako lepa, prostori so bili zasedeni. Župnik je sklicel protishod, pa je imel malo sreče. Vsi njegovi so prišli pozneje na naš shod s prepričanjem, da bodo tu kaj bolj pametnega slišali. Shod je otvoril in mu predsedoval odbornik društva g. M. Jarnovič. Urednik Spindler je na kratko orisal zgodovino balkanskih dogodkov in s temi v zvezi stoječih razburljivih dogodkov v Evropi in posebej v naši državi; orisal je gospodarske posledice vojske in avstrijske mobilizacije, neuspehe naših državnikov. Pojasnil je, da so izobrazba, gospodarska sila in narodno navdušenje podlaga uspehom balkanskih narodov. G. dr. Zdolšek je obširno govoril o raznih davčnih vprašanjih, posebej o osebnodohodninskem davku za kmečke davkoplačevalce, o zapostavljanju naših narodnih in jezikovnih pravic pri sodnijah in političnih oblastih, o zapostavljanju slovenskega uradništva, o postopanju naših poslancev v državnem in deželnem zboru itd. G. Jarnovič je govoril o krivicah, ki se gode kmetom posebno glede davkov, ter o potrebi kmečke edinosti, g. Čulek pa o potrebi stanovskih kmečkih organizacij. Zborovalci so vse govore z zanimanjem poslušali. Na predlog g. dr. Zdolška se je sprejela ostra resolucija glede predpisov osebnodohodninskega davka kmetom, nakar je bil lepo uspeli shod zaključen. Priglasilo se je takoj tudi veliko število dramelčanov za člane političnega društva.

Beleške.

Čudno nasprotje! Vsa javnost se danes čudi, s kako vnemo se avstrijska vlada poteguje za albanske roparje in jim skuša napraviti lastno državo. Spomnimo pa se 46 let nazaj. Takrat je po porazu avstrijske vojske pri Kraljevem Gradcu Avstriji bil odzvet velik del sedanje Italije, z njim pa je bilo odrezanih tudi 40.000 beneških od goriških rojakov. A takrat se naša ljuba vlada = iti od daleč ni s tako vnemo potegovala za

ta del slovenskega naroda, kakor se poteguje zdaj za popolnoma nam tuje albanske roparje.

Čehi proti nam! Slovenski klerikalci so bili vsikdar nedosežno slabi politiki. Sedaj so začeli po svojih listih in drugod napadati Čeha. Dejstvo je, da smo Slovenci marsikaj pridobili ravno s pomočjo Čehov v državnem zboru. Z ozirom na napade slovenskih klerikalcev pa je te dni izjavil vodilni češki politik dr. Kramař sledeče: »Odločno naglašam, da ne bomo trpeli, da bi nam bratje Slovani metali polena pod noge.« Z drugimi besedami: Čehi si bodo stokrat premislili, predno se bodo še izpostavili za kake naše zahteve. To so uspehi slovenske klerikalne politike!

Jugoslovansko vprašanje in napredni Slovenci. V oči gled veliki važnosti jugoslovanskega vprašanja, ki baš sedaj z vso silo stopa v ospredje, predlaga člankar v »Slov. Narodu« te dni sledeče: 1. Naj stopijo vse narodne in neklerikalne slovenske, hrvaške in srbske stranke na avstrijskem jugu v čim najtesnejšo zvezo med sabo; 2. skliče se naj čim najpreje v Ljubljano Trst ali kako drugo mesto sestanek politikov in javnih činiteljev, pripadajočih gori navedenim strankam; 3. na tem sestanku, ki bi naj bil zraupen, se naj sestransko in izčrpno razpravlja o jugoslovanskem vprašanju ter se naj določi stališče, ki ga napram temu vprašanju zavzemajo jugoslovanske neklerikalne stranke in 4. sestanek naj skličejo dalmatinski politiki, ki igrajo v jugoslovanskem pokretu nesporno vodilno vlogo. — Pridružujemo se tem predlogom v imenu štajerske narodne javnosti in želimo, da čim prej postane misel meso!

Trijalističnega zmaja je minoli petek v Gradcu pobijal na nekem zborovanju ptujski advokat dr. Plachky in si pri tem seveda dovolil zopet neokusnost, dolžiti Jugoslovane protiaustrijskega mišljenja. Druga nesreča se ni zgodila.

„Matica Slovenska“ je svoje knjige za l. 1912. razposlala. Kdor še ni plačal članarine za l. 1912, naj pošlje 4 K takoj v Ljubljano.

Dvojna 25letnica. Dne 24. jan. je obhajal srebrno poroko in obenem 25letnico službovanja g. Leopold Schalda, užitninski uradnik v Premstätten pri Gradcu. Začel je leta 1872. kot črkostavec in kot tak služboval v Brau, v Celovcu, v Budjejevicah, nazadnje v Celju; pred 25 leti je zaradi prsne bolezni moral to službo opustiti. Kot užitninski uradnik je služboval svoj čas tudi pri g. Robleku v Žalcu in je bil povsod priljubljen. Njegov sin je slovenski učitelj v Slov. Goricah.

Rezervisti se vrnejo? Listi poročajo, da je vojna uprava poslala posameznim poveljstvom ukaz, naj one k izredni vojaški službi vpoklicane rezerviste, ki imajo nujne vzroke, začnejo odpošiljati domov. Seveda se ne bodo še vrnili vsi, zlasti ne oni z mej.

Gospod poslanec Roškar, ali čujete? Mariborska »Siraža« piše dne 22. t. m.: Še če pogledamo v pisarne naših narodnih občinskih zastopov in drugih javnih korporacij, vidimo mnogokje tako malo narodne doslednosti, da bi se morali zgražati. — Ali razume gospod predsednik »Slovenske kmečke zveze« ter državni in deželni poslanec Roškar to odločno obsodbo svojega strankinega lista? Ali bo tudi še zanaprej kot župan občine Mašina izključno nemško uradoval?

Osebna vest. Za računskega poročnika v rezervi je imenovan g. J. Vengušt, poštni asistent v Selztalu.

Umrli je v Knittelfeldu nemški deželni poslanec Emil Kunz.

† Nadvojvoda Rainer je 27. jan. na Dunaju umrl po daljši bolezni. Njegovo ime je neločljivo združeno z razvojem avstrijskega ustavnega življenja, z razvojem znanstva in vede in z razvojem avstrijske armade. Bil je prožet z duhom napredka in je kot tak mnogo uplival na uvedbo ustave v državi. Znanost je ob vsaki priliki ščitil proti klerikalnim napadom. Skozi več desetletij je bil vrhovni poveljnik avstrijskega domobranstva. Bil je najstarejši princ cesarske hiše, prvi ministerski predsednik v ustavni dobi, najzvestejši prijatelj in svetovalec cesarjev.

„Sloga“ poroča v svoji zadnji številki, da se bodo njeni pristaši pri prihodnjih deželno- in državnozbornskih volitvah v vseh okrajih učežili volitev s svojimi kandidati. Pa le ne ostati zopet samo pri obljubi kakor lani. — Ista številka »Sloge« ostro biča postopanje klerikalnih poslancev na Dunaju in v Gradcu ter imenuje njihovo politiko čisto pravilno »slovenski Babilon«. Povdarja, da

naši štajerski klerikalni poslanci služijo le izvenštajerskim osebnim in strankarskim težnjam. »Po krivdi te babilonske politike svojih poslancev — pravi list — »je slovenski štajerski prebivalec zelo velikokrat tisti državljani, za katerega ima država največkrat novo le davčno knjižico«. Res je to!

Mariborski klerikalni listi so vsled dr. Kukovčevega govora v Župelevcu zbesneli. Že več kot teden dni psujejo kot pijanci. Dobro jim naj tekne. Mi ostanemo tudi za naprej mirni in stvarni. Dr. Kukovčev narodno delovanje stoji pred nami tako čisto in vzorno, da mu kakšni pasjebičani dr. Benkoviči, ki iščejo v boju zoper slovensko podjetje zavezništva dr. Ambroschütza, ali pa kakšni dr. Korošci, ki se norca delajo, če se jih naprosi za posredovanje pri imenovanju kakega slovenskega sodnika za slovenski okraj, niso vredni odvezati jermenov na čevljih. Če zdaj pisarijo mariborski vedno pijani uredniki po »Straži«, da smo mi za brezpogojno spravo z Nemci, kaže to le, da je alkohol tem ljudem zatemnil spomin popolnoma. Sicer pa opozarjamo na naš uvodni članek. K sklepu samo še pribijemo, da je na shodu v Župelevcu na stotine zavednih kmetov izreklo klerikalnim poslancem grajo zaradi njih popolne nedelavnosti glede sotselske železnice, a gospodje so to mirno vtaknili v žep. Da, psovati znajo, a delati za gospodarske koristi ljudstva — ne.

Kake knjige bo izdala »Socijalna Matica« za leto 1913? Odbor »Socijalne Matice« je sklenil, da izda za l. 1913 sledeče spise: **Z m a v c:** Ozdravljenje socijalnega življenja s pomočjo prirodoslovja. **S l a n c:** Zadruga v zgodovini človeštva. **I l e š i č:** Jugoslovska ideja. **S e i d l:** Geološki izprehodi po goriški okolici. Nadalje se pripravljajo obširna spisa o sodobnem Trstu. Odbor »Socijalne Matice« prosi gg. poverjenike, da dovrše zbiranje članov in vpošljejo tozadevna poročila odboru.

Celjski okraj.

Iz celjske okolice. Po smrti prejšnjega načelnika gostilničarske zadruge za občino: Celjska okolica, Teharje, Sv. Lovrenc in Svetina, g. Josipa Jezernika, p. d. Grenadirja, posestnika in gostilničarja na Bregu, si imenovana zadruga do sedaj še ni izvolila načelnika. Načelnikov namestnik je sedaj gosp. Franc Wobner, gostilničar v Hudinji. Ta je razposlal vabila za prihodnji letni občni zbor, ki se naj vrši v njegovi gostilni ob 8. uri zjutraj. (Zakaj pa ne že ob šestih, da bi članom iz Svetine bilo še lažje priti?) **Dan ni imenovan in je mesto,** kjer bi moral biti zapisan dan, prazno. Koliko je takih vabil razposlanih in komu, ne vemo. Na dnevnem redu bi naj bila volitev načelnika, namestnika in odbornikov. Mi svetujemo slovenskim volilcem, ki so prejeli pravilna vabila, da natančno ob določeni uri pridejo ter proti seji protestujejo, ker niso bila razposlana pravilna vabila. Kadar bode pravilno seja sklicana, takrat je pa naj nobeden član ne zamudi! Gotovo je važno, kdo bode prihodnji načelnik, njegov namestnik in odborniki tako važne zadruge, ali bodo domačini svojo zadrugo sami vodili, ali se pa dali od ljudi voditi, ki jim je več za mesto kakor pa za ekolico.

Iz Trbovelj. Naša stara posojilnica je imela v četrtek 16. jan. občni zbor. Ker je dozdani načelnik, župnik g. Peter Erjavec, ki je posojilnico ustanovil in ji 17 let načeloval, zaradi bolezni odstopil, je bil izvoljen za načelnika g. Jos. Moll, trgovec v Trbovljah. Podnačelnik in blagajničar je gostilničar g. Jos. Gropevšek, tajnik učitelj g. Anton Kuhar, člani načelstva pa še gg. župnik Peter Erjavec, I. kaplan Josip Šribar, ravnatelj in župan Gustav Vodušek, in učitelj Gustav Vodušek. Člana nadzorstva sta gg. poštar Jos. Kunej in trgovec ter podžupan Iv. Kramer. Posojilnica je srečno prestala lansko denarno krizo ob času vojske ter izvrstno napreduje. Ima že nad 14.000 K rezervnega fonda.

Iz Braslovč. Tu se je zgodila zanimiva historija. Neka vdova iz Rakovelj se je odločila, podariti za pretečeni Božič sto kron za obleko in obuvalo za uboge otroke tukajšne šole. Njen bližnji sosed, občinski odbornik, ki ima sam kopicco šolo obiskujočih otrok, pa je seveda zagrizen klerikalec, pa jo je odvrnil od tega sklepa, češ, kaj boš za šolo denar dajala, raje v vodo vrzi teh sto kron, tam jih utegne še kdo najti in mu lahko koristijo, če pa daš za šolo, ne bodo otroci imeli nič od tega, ker bodo drugi denar zase porabili (?). In taki ljudje še imajo v občini prvo besedo! Omiko, omiko najpoprej — vse drugo poslej!

Samomor. V Gorici se je ustrelil desetnik Dolenc, doma iz Sp. Hudinje.

V Petrovčah je umrla nadučiteljeva vdova, gospa Žagarjeva. Zapustila je deset

otrok, od katerih je več še nepreskrbljenih. N. v m. p.!

V Gaberju pri Celju sta se tovarniška delavca Godec in Robnik zaradi neke deklinne skregala in stepala. Pri tem je bil Robnik težko ranjen. Spravili so ga v bolnišnico.

Iz Ponikve ob juž. železnici. Poročil se je 27. jan. g. Martin Zdolšek iz Okroga z gđčno. Maliko Vrečkovo iz St. Jurija ob j. ž. Mlademu narodnemu paru obilo sreče!

Razpis nadučiteljske službe. Pri Sv. Štefanu v šmarskem okraju je razpisano do 15. febr. t. l. mesto nadučitelja. V prejšnjih letih so kraj razkrižali kot zelo slab. Pa naj ne plaši to nikogar, ker v kraju, ki je oddaljen le eno uro peš od žel. postaje Grobelno, ima vsakodnevno poštno zvezo s Šmarjem, je za trirazrednico naravnost komfortno šolsko poslopje, za nadučitelja pa stanovanje štirih prijaznih sob s pritliklinami tik novega šolskega poslopja, z vrtom in sadovnjakom. Tudi razmere šolske in druge so jako ugodne. Naj se torej ne verjame neosnovanim govoricam! Šola je v II. plačilnem razredu.

O koncu »Narodnega Lista« besedičijo klerikalni listi. Na njihovo veliko žalost jim torej naznanjamo, da se »Narodni List« prav dobro počuti in nikakor še kmalu ne mislimo zapustiti tega sveta, osobito sedaj ne, ko bi klerikalci vsled svoje zavožene politike to najraje videli. Kje pa se list tiska in zakaj smo se preselili v drugo tiskarno je pa zadeva lastništva lista in nismo dolžni klerikalcem prav nobenih pojasnil. List izhaja redno in ga dobivajo naši naročniki — razun če je kje krivda na pošti! — pravočasno. To v kratkem odgovor na klerikalne izbruhe!

Umrla je v Celju gospa Kandušer, hišna posestnica.

Iz St. Jurja ob j. ž. V kratkem se vrše tudi v trgu občinske volitve. Volilni imenik je izkazoval toliko pomanjkljivosti, da so morali naprednjaki vložiti cele litanije reklamacij. No, kako se je postopalo s temi in sploh s celim pripravljanim delom za volitve, bomo še svoječasno poročali. Za sedaj zadostuje, ako povemo, da je moralo celjsko okrajno glavarstvo že dvakrat zahtevati celi volilni akt v Celje. Če ga bo dobilo, se ne ve. Po St. Jurju se govori, da se je volilni akt — zgubil in da ga bo moralo iskati državno pravdnništvo. Pa to menda ne bo res, saj župan Pisanec, njegov zet, g. prof. R a b u z a in kaplan Ž g a n k vendar vedo, kaj so paragrafi glede zlorabe uradne oblasti in bodo vse govorice o zgubljenih aktih in raznih historijah z reklamacijami postavili na laž. Kaj ne?

Brežiški okraj.

Iz Brežic nam pišejo: Lahko rečemo, da v našem okraju že dolgo ni bilo tako izvrstno obiskanega shoda kakor je bil ustanovni občni zbor »Kmečke sloge«. Ne baš majhni Janežičevi prostori so bili natlačeno polni. Došli so domačini, pa tudi zastopniki malodane vseh občin brežiškega sodnega okraja. Na zborovanju je bilo tudi veliko dosedanjih volilcev dr. Benkovičevih, ki so jako glasno kazali svojo nezadovoljnost s klerikalno stranko in z dr. Benkovičem. V odbor novega političnega društva so izvoljeni sledeči možje: dr. L. S t i k e r (Brežice), predsednik, Jože J a n e ž i č (Stara vas), Josip K e n e (Globoko), podpredsednika, Josip P e č n i k (Kapele), tajnik, Josip G r e g l (Bizeljsko), blagajnik, Franc B l a z i n č i č (Bizeljsko), knjižničar, Ivan M a l u s (Bizeljsko), Mihael S m a l č i č (Kapele), Franc C e t i n (Dobrava), Juro V e r š e c (Pišec), Anton J u v a n č i č (Videm), Fr. Š e t i n c (Zakot) in Josip K o v a č i č (Glogov brok), odborniki. Novo društvo ima lepo in obširno nalogo: pridobivati si člane in somišljenike po vseh farah in občinah, širiti napredno časopisje, skrbeti za procvit izobraževalnih in gospodarskih društev ter organizacij ter sploh gledati, da se razširi med ljudstvom zanimanje za javna vprašanja.

Iz Brežic. Ko je bila vdova poštnega postiljona Zupančič zadnjo nedeljo v cerkvi, je nekdo udrl v njeno stanovanje in ji ukradel ves njen skromni prihranek v znesku 300 K.

V Zakotu pri Brežicah so pri občinskih volitvah klerikalci propadli.

Iz Sevnice poročajo: zakonska Požun sta imela petletnega gluhonemega fanta. Baje sta ga tako dolgo pretepala in slabo hranila, da je fant 18. jan. umrl. Z zadevo se bavi sodnija.

Slovenjgraški okraj.

Iz Slovenjgradca poročajo: Posestniku K o r o š e u v Mislinji je hotela krava poginiti. Korošec jo je zaklal in prodal meso nekemu veletržcu z mesom na Dunaju. Mesogledni list je Koroščeva hčerka ponaredila. Ko so oblasti za ta slučaj zvedele, so odredile pri Korošcu hišno preiskavo in naše

še več ponarejenih mesoglednih listov. Korošca sumijo sedaj, da je že pogosto prodal meso bolne živine.

Mariborski okraj.

Iz Rač pišejo: Žalostno dejstvo je, da se tod ne vidi skoraj nič javnih slovenskih napisov. Krajina ima daleč okrog Maribora na ta način popolnoma nemško lice; tujec, ki se vozi po teh krajih, ne more imeti pojma, da je ogromna večina prebivalstva v mariborskem okraju slovenska. Veliko je kriva na tem seveda naša lastna brezbržnost in nemarnost. Naše klerikalno politično vodstvo študira samo ne politične zdražbarije in na »uspehe« proti narodnjakom — za izobraževanje ljudstva v pravem narodnem duhu okrog Maribora se pa mariborski gg. duhovniki ne zmenijo. V bližnjem Margečkem stojijo ob cesti table z napisi: »Nah Ternič«, »Nah Prepola« itd. Slika naše kulture in politične zavednosti v dobi Pišek-Brenčičevega poslančevanja!

Hoče. Dne 27. jan. je bil tu poročen mladenič Jože Zobnik, veleposestnikov sin, z gđčno. Leniko Jurič.

V Žikarcih je bil za župana zopet izvoljen dosedajni župan Alojz Živko.

Rdeči breg. Zbolel je bivši župan, sedajni županov namestnik Gregor Godec.

Slovenska Bistrica. Pri volitvi v okrajni zastop iz skupine kmečkih občin dne 24. jan. so zmagali Slovenci s 60—66 glasovi od 70 oddanih. Trga Makole in Studenice pa nista volila zastopnikov, vsled česar dobi okraj vladnega komisarja.

Poročil se je 27. jan. g. Alojzij Ilgo z gđčno. Pepico Kure iz Selnice ob Dravi. Mnogo sreče!

Iz St. Jurja v Slovenskih goricah poročajo, da je bil kaplan Bosina v nedeljo po maši od razjarjenega ljudstva dejansko napaden. To je ljudska sodba o kaplanovem javnem delovanju.

Slovensko gledališče v Mariboru priredi dne 9. febr. t. l. predstavo narodne igre »Čarovnica pri jezuru«. Začetek točno ob pol 8. uri zvečer. Dne 23. febr. se bodo igrali »Rokovnjači«.

Konjiški okraj.

Uboj. Dne 22. jan. je rudar Gričnik v neki gostilni v Sv. Kunigundi na Pohorju brez vzroka napadel kmečkega fanta Jožefa Kropēja z nožem in mu prebodel pljuča. Kropēja je v pol uri umrl.

Vinski tatovi. V noči 14. jan. so neznani vinski bratci vdrli v klet Franca Jezovškega v Veliki Lipoglavci pri Konjicah in odnesli 70 l. Jezovšek si je dal nato zavarovati vrata z železnimi prečnicami. A tudi te niso bile dovolj močne, zakaj 21. jan. so bratci zopet prišli in odnesli tokrat 100 l najboljšega.

Ptujski okraj.

Iz St. Vida pod Ptujem poroča »Štajero«, da je v tamošnjem krajnem šolskem svetu tudi tamošnji katehet kot član šolskega sveta glasoval za to, da se prosi deželni šolski svet za razširjenje pouka v nemškem jeziku in sicer tako, da bi se v 5. in 6. razredu vsi predmeti poučevali nemški. — Mariborska »Straža« bo gotovo vedela razjasniti, kako se tako postopanje strinja z njenimi ogorčenimi članki proti ponemčevanju slovenskega šolstva na Spodnjem Štajerskem. Na delo, ljuba »Straža«!

Iz Oslušovec pri Veliki Nedelji. Naši mladeniški zvezarji so res vzor katoliških fantov. 16letni predsednik reče zvečer doma materi: »K vaji moram, igro se učimo!«, nato pa zgine v Cvetlovski vrh na Košični in pleše na katoliški podlagi z vročimi puncami. Tajnik pa klobuk na stran pa vam čuka vsako noč po vasi. Pod pretvezo vaj za igre najprej na šnops, potem k dekletom na pohod. Ali je to v opravilniku mladeniške zveze?!

Središče. Tukaj se je poročil dne 27. jan. g. Ignac Kos, c. kr. vinarski pristav, z gđ. Tiliko Velnarjevo, hčerko veleposestnika Mart. Velnarja v Obrižu. Nevesto je spremljal ženinov brat Lovrenc Kos. Med veselimi svati je nabral g. organist Fr. Panič 46 K 40 h za Ciril Metodovo podružnico. Iskrena hvala!

Ljutomerski okraj.

Od Malenedelje. Naše kmetijsko bralno društvo, proti kateremu so klerikalci naperili grdo gonjo, je imelo 12. jan. občni zbor. V prečenem letu je imelo 200 K 70 v dohodkov in 181 K 44 v izdatkov. Za predsednika je izvoljen g. Janko Prelog, za podpredsednika g. Ivan Vojsk, za tajnika g. Fr. Kšela, za blagajnika g. Jože Šrol, za knjižničarja g. Martin Vrbanjšček, za odbornika g. Lovro Slana; namestnika sta gg. Jakob

Marinič in Fr. Klemenčič, preglednika pa gg. Ludvik Vrtnjak in Jože Budja. Občni zbor je imenoval za častne člane gg.: Simona Cvahte, nadučitelja pri Malinedelji, Lovro Slana, posestnika v Moravcih in Antona Božiča, posestnika v Radislavcih. Na novo se je vpisalo 45 udov.

Bučecovci. Po mnogih prizivih je končno oblast razsodila, da dobi tudi naša občina 3 zastopnike v krajnem šolskem svetu v Vučjivasi. Občina Vučjavas ima 3, Murski Zasadi 1 zastopnika.

Mala Nedelja. Naša kmetijska podružnica je imela v nedeljo dne 19. prosinca svoj občni zbor, na katerem je govoril tudi tajnik štaj. c. kr. kmet. družbe g. Holz. Iz poročila odbora, o delovanju podružnice v pretečenem letu posnamemo, da je imela 45 rednih članov. Priredila je osem gospodarskih zborovanj; odbor je imel tri seje. Naročilo se je galice, raznega semena itd. za 840 K. Podružnica ima danes 9 trsnih in 5 drevesnih škropilnic, dve travniški brani, en žvepalnik, štiri trokarje in štiri požiralnikove čevi na razpolago. Za tekoče leto so izstopili štiri člani, na novo pa jih je pristopilo 14, tako da ima sedaj 55 članov.

Ljutomer. Slov. obrtniki v Ljutomeru so poklonili del čistega dohodka svojega plesnega venčka t. j. 46 K ubogi šolski mladini Franc Jožefove šole v Ljutomeru. Odbor »Podpornega društva« te šole si šteje v prijetno dolžnost se blagim in zavednim mladim ljubom p. n. obrtnikom za ta velikodušni dar najiskrenejše zahvaliti. Ostali del čistega dohodka je naložen v isti namen.

Iz raznih slovenskih krajev. Napadi nemške fakinaže na Slovence v Celovcu.

V nedeljo dne 26. t. m. je priredila celovška slovenska »Čitalnica« svoj prvi plesni venček v prostorih hotela »Trabesinger«. Pri tej prireditvi je bilo zbranega nebroj slovenskega občinstva, ne le iz Celovca, marveč tudi skoro iz vseh krajev naše slovenske domovine. Pri prireditvi je svirala tudi vojaška godba 17. pešpolka. Vse skupaj je imelo lice kar najsijajnejše narodne prireditve in poleg civilnih udeležencev se jih je udeležilo tudi lepo število iz vojaških krogov. Komaj pa je napočila ura začetka in so začeli prihajati gostje iz vseh delov mesta, bodisi peš, bodisi v vozovih, se je namah zbralo pred hotelom »Trabesinger« na stotine in stotine nemške celovške fakinaže, pobesnelih renegatskih trg. sotrudnikov, uradništva, učiteljsva, dijaštva itd. ter začelo na naravnost zverinski način rjoveti, žvižgati in kričati. Ker je pa kljub vsemu temu ostalo slovensko občinstvo mirno in hladno, se je ta nemškonaacionalna pakaža navalila na posameznike dohajajočih, jih suvala in celo opljuvala slovenske žene in dekleta. Celovška mestna policija, ki je za vse to vedela, se je poskrila in pustila nemčursko zverinjad napadati slovensko občinstvo, kolikor se ji je zljubilo. Mirno je trpela te napade in vsa pobalinstva, dokler se nemške zverine po dvehurnem demonstriranju niso same umaknile. In mestni svet celovski ima še drzno in nesramno čelo, protestirati proti podržavljenju celovške policije!!! Slovenci v Celovcu! Ce niste izgubili zadnje trohice narodnega ponosa, na Vas je, da dosežete varstva sebi, slovenskim Vašim ženam, slovenskim Vašim hčeram! Na Vas je, da izsilite od državne uprave to, kar bi vam morala že sama posebi dati — trohico državljanskih pravic enakopravnosti! Saj se poteza za tujerodce Albance, naj da Vam trohico onega, kar bo dala — po krivici — njim. Bodite možje!

Postojna dobi vojaško posadko? »Slov. Narod« poroča: Kakor čujemo, dobi Postojna v doglednem času vojaško posadko. Bajje bo tam nameščena trdnjavska artiljerija. Med vojno upravo in postojnsko mestno občino se baje že vrše tozadevna pogajanja. Strategični položaj Postojne, ki leži ob križišču dveh cest, vodečih iz Italije, je nesporno tako važen, da je popolnoma umljivo, ako hoče vojna uprava to postojanko zasesti z vojaštvom.

Volitev v goriško trgovsko-obrtno zbornico se v kratkem vrši. Kako se spoštuje pri nas pravica slovenskega jezika, kaže dejstvo, da si je vodstvo trgovske zbornice drznilo poslati tudi slovenskim volilcem samo laško pisane volilne izkaznice. Slovenci se bodo volitev z vso odločnostjo udeležili.

Slovenska predstava v hrvaškem gledališču v Zagrebu. Hrvaški listi poročajo, da se bo to leto v zagrebškem gledališču predstavljala ena slovenska igra v slovenskem jeziku.

Kaj smejo Nemci. Celovski »Mir« poroča: Nemški »Schulverein« v Celovcu je dobil iz Berlina 250 mark za »obmejne koroške šole«. Schulverein je obdaril sledeče šole: Št. Jakob v Rožu, Železna Kapla,

Prevalje, Trušnje, Dholica, Sele. — Po Nemčiji je predaval poslanec Perko o pomenu nemštva v Avstriji za Nemčijo. Ta predavanja so zbrala 170.000 mark za ponemčevalne šole na Češkem. Kak vihar o »veleizdaji« in »veleizdajalcih« bi nastal, ako bi kak naš poslanec šel v Rusijo ali Srbijo nabirat rublje ali dinarje za slovenske narodne šole na Koroškem. Vmes bi takoj posegla oblast!

35letnica slovenskega igralca. Znani slovenski gledališki igralec in režiser g. Danilo v Ljubljani je obhajal dne 27. jan. 35letnico, odkar sodeluje na slov. odru v Ljubljani. Gostoval je že večkrat v raznih krajih na Štajerskem.

Društvene in druge prireditve.

Čitalnica v Gradcu priredi Ipvavčev večer s koncertom in plesom dne 3. februarja t. l. v steinfeldskih dvoranah (Steinfelder Säle, Münzgrabenstrasse št. 10) v prid spomeniku slavnih skladateljev bratov dr. Benjamina in Gustava Ipvavca. Začetek ob pol 9. uri zvečer.

Vojaško veteransko in bojno dvištvo za Središče in okolico je imelo 5. t. m. občni zbor; izvoljeno je dozrajno načelstvo in odbor. Obenem sta bila neumorna pospešitelja društva, tajnik Julij Borko in blagajnik Juri Polanec, imenovana častnim članom.

Iz Ptuja. Dne 8. februarja t. l. ob 8. uri zvečer se vrši v spodnji dvorani naše čitalnice ustanovni občni zbor podružnice »Dramatičnega društva v Mariboru« za Ptuj. Vabimo k temu zborovanju vsakogar, kdor se količkaj zanima za procvit našega gledališkega odra. Opozarjamo tudi, da se vrši dne 9. februarja 1913 predstava Costove burke »Njen korporal«. Ta burka je ena najveselejših, najzabavnejših, tako da gotovo ne boje nikomur žal, kdor jo poseti. Igra je petdejanka, toda v vseh petih dejanjih ne neha komike in smešnih prizorov.

Triglavanski ples v Mariboru dne 1. febr. bo lep in veličasten. Prijatelji dijaštva in »Triglava«, pridite vsi! Železniške zveze ugodne! Starejšine naj pridejo z društvenim trakom!

Občni zbor »Starejšinske zveze« bivših rednih članov akad. tehn. društva »Triglava« se vrši 1. februarja 1913 ob 4. uri pop. v gostilniških prostorih »Narodnega doma« v Mariboru. Ob pol 4. odborova seja istotam.

Moška podružnica »Bránibora« v Celju ima svoj redni občni zbor v petek, dne 7. svečana t. l. ob 8. uri zvečer v rudeči sobi Narodnega doma v Celju.

Slivnica pri Celju. Vino- in sadjerejskega društva občni zbor se vrši v nedeljo dne 2. svečana ob 3. uri pop. pri g. Hraselliju na Glinci. Na dnevnem redu je poročilo o delovknju v l. 1912, volitve odbora, predavanje in sprejemanje novih članov.

Društvo slovenskih odvetniških in notarskih uradnikov v Celju je imelo dne 25. t. m. svoj 15. redni občni zbor. Zastopanih je bilo pičlo število 16 rednih članov. Iz poročil posnamemo, da so znašali leta 1912. društveni dohodki 259 K 61 v in društveni izdatki 140 K 38 v, tako da je prebitka 119 kron 23 v. Društvo ima čistega premoženja 4559 K 19 v, ter šteje 21 rednih, 8 ustanovnih, 8 podpornih, 1 častnega, skupaj 38 članov. Predsednikom se je izvolil zopet gosp. Založnik, v odbor pa gg. Finžger, Kogej, dr. Laznik in Vaš in za računskega pregledovalca g. dr. Zdolšek.

Požarna bramba v Gotovljah je imela pretečeno nedeljo svoj letni občni zbor, ki je pokazal, da se društvo pod svojim požrtvovalnim načelnikom županom Antlogom krasno razvija. Društvo šteje nad 30 članov in si je tekom svojega desetletnega obstanka nabavilo vse potrebno gasilno orodje in postavilo sredi vasi lepo poslopje za skladišče. Svoje desetletnico bo društvo praznovalo letos v začetku julija z veliko ljudsko slavnostjo pod lipami.

Kmetijska podružnica za Žalec in okolico je imela nedavno svoj občni zbor. Pri tej priliki je imel poučni govor kmetijski strokovni učitelj g. inženir Zidanšek. Kar je podaval, to je bilo za kmetovalca čisto zlato. Po zborovanju je bilo srečkanje raznega kmetijskega in gospodarskega orodja. Vsak član je dobil lep dobiček. Kmetje, zanimajte se za lastno organizacijo! Pristopite v potrujenem številu k podružnici!

Dijaški kuhinji v Celju so darovali od dne 1. oktobra do 31. decembra 1912 sledeči gospodje, zavodi, korporacije etc. po 60 K: okrajni zastop v Šmarju pri Jelšah; po 50 K: dr. Miakar Ivan, kanonik in stolni dekan v Mariboru; po 25 K: gđc. Majdičeve mesto venca pok. glasn. učitelju V. Seifertu; po 21 K: g. Lohar Josip, graški tehnik, Preslan (Bulgarija); po 20 K: gg. Frece Matija, župnik v p. v Petrovcih, Javšovec Fr., superior pri Sv. Jožefu pri Celju, Podhostnik And., župnik v Rečici ob Savinji, dr. Serbec Josip, odvetnik v Celju, mesto venca pok. prof. Koprivniku, dr. Vrečer Karl, c. kr. višji štabni zdravnik v Gradcu, Zvanier Norbert, veletrgovec v Št. Pavlu pri Preboldu; po 15 kron: gg. Kranjc Vekoslav, c. kr. notar v Šmarju, dr. Serbec Josip, odvetnik v Celju; po 10 K: gg. dr. Božič Anton, odvetnik v Celju, Cvenkl Anton, trgovec v Št.

Petru v Sav. dol. Frece Martin, trgovec in posestnik v Stari vasi pri Bizelskem (božičnica), dr. Kalan Ernst, odv. kand. v Celju, dr. Klasič Ivan, odv. v Gradcu, Končan Ivan, postajenačelnik v Litlji, dr. Kukovec Vekoslav, dež. pos. in odv. v Celju, Lenart Ivan, nadžupnik v Šmartnem pri Slovenjemgradu, Mladič Ant., c. kr. okrajni sodnik v Šmarju, Mravljak Franc, gim. učitelj v Celju, Ogrin Ivan, velepos. v Škoflji pri Ljubljani, Oset Franjo, trgovec na Vrnskem, Pauer Josip, trgovec v Braslovčah, Ploj Oton, c. kr. notar v Črnomlju, dr. Rudolf Ivan, odvetnik v Konjicah, dr. Schelesnikar Vinko, zdravnik v Slovenjemgradu, dr. Schwab Anton, zdravnik v Celju, dr. Serbec Janko, zdravnik v Celju, dr. Stiker Ludvig, odvetnik v Brežicah, Suhač Matija, c. kr. profesor v Celju, županstvo Trbovlje, Václavik Robert, župnik pri Sv. Jederti, — dr. Vrečko Josip, odvetnik v Celju, — Vuga Juro, žel. urad. Mori 2. dr. Zdolšek Josip, odv. kand. v Celju; po 9 K 90 v: g. dr. Hrašovec Juro, odv. v Celju; po 8 K 60: v Kocuvanovi trgovini v Celju (iz pušice); po 8 K: gg. Stuhec Franc, kaplan pri Kapeli poslal za neimenovanega, Zidanšek Josip, ing. agr. v Št. Jurju ob juž. žel.; po 6 K: g. Fischer Andrej, župnik v Mozirju, Stupica Fr., c. kr. notar v Št. Lenartu v Slov. gor., Turnšek, Ant. ml. posestnik v Rečici; po 5 K: gg. dr. Baš Otakar, not. kand. v Celju, Berlig Josip, trgovec v Rogatcu, Dežman Fr., v Trbovljah, Elsbacher Ivan, trgovec v Laškem trgu, dr. Hrašovec Bogumil, odv. kand. v Celju, Kolar Anton, župnik v Št. Iliju pri Velenju, Kompolšek Fr., kaplan v Škalah, Leskošek Franc, trgovec v Celju, Munda Iv., c. kr. veter. refer. v Ljubljani, dr. Pregl Maks, zdravnik v Vuzenici, Randl Alojz, postajenačelnik na Grobelnem. dr. Rosina Fr., odvetnik v Mariboru, Sattler Josip, župnik v p. na Ostrožnem pri Delju, Strmecki Rudolf, trgovec v Celju, Schmid Michael, župnik v Solčavi, Voh Martin, c. pr. finančni nadkomisar v Mariboru, Žagar Ivan, paplan v Vojniku; po 4 K: Strenkl Simon, učitelj v Zibiki, Pučnik Anton, paplan v Šmarju; po 3 K: dr. Breschar I., zdravnik v Podčetrtku, dr. Hrašovec Sandor, odv. kad. v Celju, Hribar Ivan, kaplan na Sladki gori, Hribernik Jakob, dekan v Braslovčah, Kavčič Jakob, kanonik v Mariboru, Kvac Ivan, nadučitelj v Šmartnem v Rožni dol., Lober Fr., župnik v p. na Polzeli, Medica Fr., žel. urad., Mori, Ozvatic Fr., župnik v Šmartnem v Rož. dol., dr. Pučko Juro, c. kr. notar v Krškem, Roš Ferd., veleposestnik v Hrastniku; po 2 K 20 v: g. Rabuza Ant., c. kr. prof. v Celju; po 2 K: gg. Agrež Jos., odv. urad. v Brežicah, Goričan Fr., kmet. pot. učitelj v Mariboru, Iršič Kon., pos. v Mislinju, Knalič Rad., nadučitelj v Dobju, Kocuvan Anton, trgovec v Celju, Kokelj Al., župnik v Vurberku, Kolšek Milka v Soštanju, dr. Kraigher Al., zdravnik pri Sv. Trojici v Slov. gor., Kuhar Ant., zastop. »Donave« v Gaberju pri Celju, Loj Jos., pošt. nadof. v p. v Šmartnem na Paki, Ogrizek Fr., žup. v Dramljab, Serbec Beti, učit. v Pulju, Šantl Anton, šol. svet. v Gorici, Spindler Fr., kaplan v Brežicah, Verdnik Ivan, velepos. in trgovec v Otiškem vrhu; po 1 K 50 v: g. Voh Jernej, kanonik v Mariboru; po 1 K: Elender Ant., v Mozirju, Rabuza Jakob, kaplan v Gornjemgradu, Turnšek Franc, bančni urad. v Celju, Založnik Franc, trgovec v Zibiki; po 90 v: volilo Marije Gobec v Podgorju. — Vsem blagi dobrotnikom izreka odbor najsrčnejšo zahvalo.

Naša narodna obramba.

Iz Družbe sv. Cirila in Metoda. Moška podružnica C. M. v Celju je poslala K 12:40 iz poravnave g. dr. Laznika med gg. B. in St. — Prva slovenska zaloga čaja in ruma v Ljubljani, Rožna ulica št. 41, je izročila C. M. družbi zopet 70 K. Objavljajoč to pridobitev za naše slovenske namene, priporočamo zavednim Slovincem uporabo družbo pospešujočega blaga pred vsem drugim. — Za družbin obrambni sklad je prijavljenih deslet 1084 kamnov.

Iz Braslovč. Tu je imela naša Ciril-Metodova podružnica dne 19. t. m. občni zbor. Po poročilu odbornikov se je izvolil stari odbor. Pri slučajnostih je g. Lichtenegger opozarjal, da treba naše narodno-obrambno delo še bolj pospešiti, in je grajal postcpanje klerikalcev, ki iz strankarske zagrizenosti mečejo naši družbi polena pod noge in odvračajo ljudstvo od narodnega dela. Odposlanec družbe g. Vane Radej je govoril o plodonosnem delovanju družbe in klical navzoče na neustrašeno slovensko delo. Na občnem zboru se je nabralo 126 K letnine. Na čelo podružnice je bil zopet izvoljen vrli g. Iv. Krefl.

Dopisi.

Iz Vranskega. (Misijon. Pohujševanje mladine. Zakaj se je vršil misijon. Odlomek iz misijonarjeve pridige. Ščuvanje na bojkot in »kšeft«. Odgovornost in posledice.) Naš trg so počastili misijonarji iz Ljubljane ter razsajali kakor divji ves teden v cerkvi. Vranska cerkev še nikdar ni slišala toliko psovka, zmerjanja, pozivanja na bojkot, svinjarenja, preklinjanja in pohujšanja. Ljudstvo je prihajalo v cerkev kakor v cirkus, rekoč, da gre na »komisjo«, ter se smejal in zabavalo nad izbruhi surovosti ljubljanskih brezdomincev. Kje so tisti časi, ko je ljudstvo zagnalo jok, če se ga je strašilo s hudičem in pekelskim ognjem? Minili so! V Žalcu so menda prav te hujskače nagnali; tudi Vrančani bi bili storili najbolje, da bi jih gnali z moko kunjjo tja do Ljubljane. Ne moremo napisati, kake svinjarije so govorili ti ljudje na prižnici in kaj vse so spraševali otroke in ženske v spovednici. Bralci »Nar. Lista« bi zardeli sramu ter vrgli list, ki bi prinašal take svinjarije, kakoršne so se slišale v vranski cerkvi — proč. Brez ovinkov se je razlagala šesta božja zapoved na prižnici, v spovednici so se pa naslajali ti »božji namestniki« s spraševanjem najskrivnejših spolnih reči. V tem se je posebno odlikoval neki črni dolgin, katerega je že Bog zazna-

moval v svarilo in vednost ljudstvu, naj se ga varuje. Kako že pravi sv. pismo o pohujševalcih mladine?

Vsa vranska fara je vedela, da se vrši misijon le radi občinskih volitev, ki se imajo vršiti meseca februarja. Da se vrši misijon predpustom, ko se ljudstvo rado nekoliko povesele, samo v svrhu agitacije, je jasno vsakemu. Kako se je pa tudi zabavljalo na naprednjake! Proč z liberalnim županom, ven z liberalnim občinskim odborom! Tako je oblatil ta kričač našega mirnega in splošno priljubljenega in spoštovanega g. župana. In kaj so mu vendar hudega storili naši občinski odborniki? Prav nič! Vsi so možje pošteni, ki imajo same dobre in lepe lastnosti. Le ena jim še manjka: da se ne plazijo po trebuhu okoli farovža, ter da ne poljublajo biča, ki se tam spleta zanje. Tudi ni bilo vseh tistemu črnemu »komisijonarju«, da niso hodili tržani v cerkev, »Kje so pa Vrančani«, »kje so tržani«, je robantil na prižnici, videč, da ima pred seboj same hribovce. Ta bi bila pač lepa, da bi hodili tržani poslušati, kako se čeznje udriha!

»Tam nekje na Gorenjskem je živela Nežka, pridno in pošteno dekle,« je pridigal misijonar. »Slučaj pa nanese, da se zagleda Nežka v nekega Janeza, ki je študiral na Dunaju. Janez je bral »Slov. Narod«. Vzela sta se. Janez je še vedno bral »Slov. Narod«. Tudi Nežka je tupatam pokukala vanj. Kaj se je zgodilo? Tista Nežka, ki je bila vsako nedeljo v cerkvi, je prihajala vedno redkeje v cerkev, nazadnje je pa popolnoma izostala. Janez in Nežka sta dobila tudi otroke. Kaj mislite, ljudje božji, kaj se je zgodilo z Janezom, z Nežko in z otroci? Janeza je hudič vzel, Nežko je hudič vzel, otroke je hudič vzel. Vse je hudič vzel.« (Pomilujemo samo ljudi, ki so šli v cerkev z namenom, da slišijo božjo besedo, pa se jih je pitalo s takimi oslarijami.)

V pridigah so šuntali misijonarji ljudi, naj ne dajo ničesar zaslužiti liberalnim trgovcem, gostilničarjem in obrtnikom. Sami so pa prav pridno izsesavali ubodo ljudstvo. V cerkev je prihajalo večinoma revno ljudstvo, ki je nosilo težko prislužene in pristradane vinarje v nikdar polno bisago rdeče broširanih oznanovalcev svete čistosti in nedolžnosti.

Ljudje se sprašujejo, kdo je odgovoren za vse psovke in sploh za vse čedne besede, ki so se slišale v hiši božji, v hramu miru in sprave, kjer bi se morala oznanovati ljubezen do bližnjega. Trdimo, da sta odgovorna za vse početje komisijonarjev domača duhovnika, ki sta jih poklicala, da so ti mesto njih opravili svoje mesarsko delo. Domača duhovnika sta jih našuntala in nahujkala. Zato morata tudi ta dva nositi vso odgovornost in vse posledice. Vrančani! Niti ficka več v cerkvene namene. Pri mo ošnji to gospodo najbolj boli. To bodi prva kazen. Druga pa bodi, da se vsi tržani zedinimo kot en mož pri prihodnjih občinskih volitvah ter v prah pomandramo klerikalne poizkuse tako, da jih bodo za vselej zapustile skomine polepi vranski občini. Vsi na delo!

Gomilsko. Naša šolska veselica dne 19. januarja t. l. je sijajno uspela. Prostorni »Gasilni dom« je bil natlačeno poln. Posetili so nas tudi odlični gostje iz naše sosesčine, posebno iz Braslovca. Prireditve se je otvorila z igrokazom »Lažnjiva Milena«, ki je po svoji vsebini vzgojnega pomena. Otroci so igrali jako sigurno in izrazito, da se je občinstvo sploh čudilo; — čast gre gdč. Mikličevima, ki sta po neutrudnej vstrajnosti to dosegli. Potem je sledila spevoigra »Kosova gostija«, ki je tudi glede deklamacij, kakor petja izredno ugajala. Pela je šolska mladina pod vodstvom šolskega voditelja triglasno jako mično in ubrano. Naposled se je šolski voditelj z iskrenimi besedami zahvalil vsem navzočim za nenavadno obilno udeležbo in sočutje, katero so pokazali za revno šolsko mladino, ki prezeba v ostri zimi brez topllega kosilca ter občuti že na svojem nežnem telesu trpko resnico, da »Poln težav je in bridkosti že sam začetek učenosti«, posebno pa še tistim, ki so s prostovoljnimi preplačili podprli našo dobrodelno namero. — Kakšen pa je gmotni uspeh naše prireditve? — Tudi ta je povsem povoljen, kajti pokrili bomo s čistim dobičkom lahko vse letošnje izdatke za šolarsko kuhinjo tako, da se obrest »Jubilejskega sklada« za ta namen ne bode treba dotakniti. Tiste se bodo namreč lahko pridejale kapitalu za bodoče potrebe. Še večji nego gmotni pa je moralni uspeh, kar je namreč pridobila šola med tukajšnjim prebivalstvom na ugledu in vzgojnem vplivu. Ta se niti ne da preceniti.

LISTEK.

Vode naraščajo.

Francoski spisal E. Zola.
(Konec.)

Poslej smo pričakovali vsak trenutek, da se hiša sesuje ter nas požre. Saj je morala biti že tako čisto izpodkopana, le kakšen posebno močen zid je držal menda še vse pokoncu, če pa pade ta, potegne vse za seboj. Jaz sem trepetal predvsem pri misli, da ne vzdrži streha naše teže. Hiša bi vzdržala morebiti še vso noč, streha pa se je začela vdajati pri večnem butanju hlobov. Zbežali smo na levo, kjer so bile strešnice še precej nepoškodovane. Začele pa so se majati tudi tu, in videti je bilo že vnaprej, da ne vzdrže dolgo, če smo stisnjeni vseh pet na en sam prostor.

Moj brat Pier je vtaknil mehanično pipo spet med zobe. Vihal si je svoje vojaške brke, mršil obrvi ter mrmral pred se. Rastoča nevarnost, kojo je videl pred očmi in kjer mu ni pomagala vsa njegova hrabrost, ga je napravljala že nepotrpežljivega. Z jeznim zaničevanjem je pljunil parkrat v vodo. Potem pa, ko se je tramovje pod nami vedno bolj udajalo, je nekaj sklenil ter zlezal dol s slemena.

»Pier, Pier!« sem zakričal. Ves preplašen sem slutil, kaj hoče.

Obrnil se je ter dejal mirno:

»Zbogom, Luj... Glej, predolgo mi traja. Napravil vam bom prostor.«

Nato je vrgel v vodo najprej svojo pipo in za njo je skočil še sam.

»Zbogom,« je dejal še, »dovolj imam tega.«

Ni se več prikazal. Bil je slab plavač in bržkone ni tudi čisto nič poskušal, da se reši. Ni hotel preživeti našega uničenja in smrti naših dragih.

Z zvonika je udarila ura dve zjutraj. Noč se je nagibala h koncu, ta strašna noč, ki je prinesla s seboj toliko solz in toliko smrtnih boli. Suihi košček pod našimi nogami je bil vedno manjši, valovi so se igrali in pljuskali okoli nas. Tok je vzel novo smer, podrtije so plavale zdaj na desni od vasi, vedno počasneje, kakor da je dosegla povodenj svoj višek in si hoče odpočiti.

Gašpar se je začel sezuvati in odvrigel je suknjo. Potem je sklenil roke, kakor da jih hoče zdrobiti. In ko sem ga vprašal: —

»Glej dedek, to čakanje me umori. Ne morem delj ostati. Naj napravim. Rešim jo.«

Mislil je na Veroniko. Hotel sem mu ugovarjati. Njegova moč je bila preslaba, da bi jo prinesel do cerkve. On pa je hotel.

»Pač, pač, pojde. Imam krepke roke... Boš že videl.«

Potem pa je pristavil, da bo rajše takoj poskusil, ker ne more trpeti, da se ruši hiša pod našimi nogami.

»Ljubim jo in jo rešim.«

Nisem rekel besedice in sem potegnil Marijo k sebi. Mislil je, da mu hočem očitati njegov egoizem in je dejal:

»Prisegam ti, da se vrnem tudi po Marijo. Našel bom kak čoln ali karsibodi za pomoč... Le zaupaj mi dedek.«

Obdržal je na sebi le hlače. Tih je dajal Veroniki navodila: nič naj se ne brani, prepustiti se mora brez volje njegovemu vodstvu in pred vsem se ne sme nič bati. Vsemu, kar je rekel, je pritrčila, četudi menda niti čula ni. Nazadnje se je prekrizal, čeprav ni bil ravno med pobožnimi, potem pa se je spustil s strehe. Veroniki je dal pod pazduho vrvi in jo je trdno držal. Glasno je zakričala in je bila z rokami in nogami okoli sebe. Potem pa se je onesvestila.

»To je prav,« mi je dejal Gašper, »zdaj jo že gotovo rešim.«

Mislite si lahko, s kakšnim strahom sem gledal za njima. Na svetlem površju sem opazoval lahko vsako kretanje, ki jo je napravil Gašpar. Vrv, s katero je imel privezано Veroniko, si je vrgel okoli vratu, njeno truplo mu je počivalo na pol na desni rami. Njena teža ga je tiščala včasih skoraj globoko, pa s skoro nadčloveško močjo je plaval dalje. Zdaj nisem več dvomil, za seboj je že imel tretjino pota, ko je zadel pod vodo na nekak zid. Bil je strašen udarec in oba sta izginila. Potem sem ga spet videl, kako je prišel sam na površje, vrv se je utrgala. Dvakrat se je potopil. Potem se je prikazal spet z Veroniko. Vzel jo je spet na hrbet, ker pa ni bilo vrvi, ga je težilo še bolj kot poprej. Vzlic temu je plaval dalje. Vsi udje so mi trepetali, kolikor bolj sta se bližala cerkvi. Potem sem hotel naenkrat zakričati, videl sem, kako je plavalo nekaj tramov od strani proti njima. Zavpiti pa nisem mogel. Že ju je nov naval razdružil in voda se je zgrnila nad njima.

Od tega hipa nisem mogel več jasno misliti, edino, kar je v meni živelo, je bil živalski čut samoobrambe. Če se je približala voda, sem se umaknil. Ko sem sedel tu

tako top, sem slišal, da se nekdo poleg mene smeje, pa si nisem mogel razložiti, kdo.

Dan je napočil, vse nebo je žarelo v svetli jutranji zarji. Lepo je bilo in sveže pa tako pokojno, kakor ob robu mirnega bazarja, ko se svalči njegova površina pri solnčnem vzhodu.

Poleg mene pa se je glasil še vedno čudni smeh in ko sem se obrnil, sem videl Marijo, ki je stala tu vsa premočena in se je smejala.

Ah, ubogo drago bitje, — kako ljubka in prikupna je bila v tej zgodnji jutranji uril Videl sem, kako se je sklonila, zajela s peščico vode ter si je umivala lice. Potem si je splela svoje lepe, plave lase ter si jih je pritrčila v vozec zadej na glavi. Vsekakor se je hotela napraviti in si je menda mislila, da je v svoji mali sobici, v nedeljo zjutraj, ko zvone zvonovi.

Pa se je smejala venomer, s svojim jasnim otroškim smehom, s svetlimi očmi in z žarečim obrazom.

Zasmejal sem se še jaz, njena zunanost se je lotevala še mene. Strah ji je vzel razum. Bila je milost iz neba, kajti gotovo se je veselila lepega, žarnega pomladnega jutra.

Gledal sem jo in nisem razumel, kaj hoče. Zato sem ji le vedno prijazno prikimal. Vedno se je lišpala. Potem ko je mislila, da je gotova z napravljanjem, si je zapela z jasnim glasom eno svojih pesmi. Pa kmalu je obstala ter zaklicala kakor da nekomu odgovarja, čegar glas je čula samo ona:

»Že pridem, že pridem!«

Potem je pela dalje, med tem pa je stopala s strehe v vodo, ki jo je narahlo objela. — Jaz sem se še vedno smehljaj ter gledal z veselim licem na mesto, kjer je izginila.

Kaj se je potem zgodilo, ne vem nič več. Sam sem sedel na strehi. Voda je še vedno naraščala. Mislim, da sem se oklenil nazadnje z vso močjo dimnika, ki je še ostal, — kakor žival, ki neče poginiti. In potem nisem čutil nič več — nič več.

VI.

Zakaj sem vendar še vedno živ? — Pravili so mi, da so prišli okoli šeste ure iz Sentena s čolni ter so me našli brez zavesti na dimniku. Če bi bila voda usmiljena, bi me vzela y moji nezavesti k sebi, kakor mi je pobrala vse moje drage.

Jaz, starec sem ostal trdovratno živ, vsi drugi pa so pomrli: mali otroci, cvetoča dekleta, mladi zakonci in stari zakonci. Jaz pa živim naprej, kakor porušen plevel, ki se opreja s koreninami kamena. Če bi imel pogum, bi napravil kakor Pier, rekel bi kratko: »Zbogom, dosti mi je vsega,« pa bi se vrgel v Garono, da grem isto pot, kot so jo šli vsi.

Nobenih otrok nimam več, moja hiša je podrt, moja polja upostošena. O ti večer, — ko smo sedeli vsi okoli mize, stari v sredi in potem mladina, po vrsti, ko me je obkrožalo njih veselje ter mi je grelo srce. O, ti lepi dnevi žetve in bratve, to smo bili vsi v delu ter smo se vračali ponosni na svoje bogastvo domov, — naša lepa dekleta pa naša lepa polja, veselje moje starosti, živo plačilo vsega mojega življenja. In zdaj, ko je končano vse, — moj Bog, zakaj zahtevaš od mene, naj živim še naprej?

Ni je tolažbe za me. Ne maram, da bi mi kdo pomagal. Svoje njive bom dal ljudem, ki imajo še otroke. Ti bodo morebiti pogumni dovolj, da očistijo zemljo poörtij ter jo obdelajo na novo. — Kdor nima več otrok, mu zadostuje mal kotichek, kjer umrje.

Imel sem le še eno željo, poslednjo željo. — Da najdem trupla svojcev, da jih pokopljem na domačem pokopališču, pod eno grudo, kjer bom počival potem enkrat — tudi jaz.

Slišal sem, da so potegnili v Tuluzu na suho vse polno mrtvecev, ki jih je prinesla voda. Odločil sem se, da grem tja.

Povodenj je napravila strašansko škodo; 700 ljudi je utonilo, vsi mostovi so se podrli, cel del mesta je bil kakor odkošen in pokrit z blatom, 20.000 ljudi je izgubilo vse svoje imetje ter so umirali gladu, — vse mesto je bilo okuženo z mrliškim smradom. Bali so se, da ne izbruhnne kaka epidemija, vsepovsod je vladala žalost, po cestah so bili le mrliški vozovi, in vsi milodari, ki so prihajali, niso mogli popraviti škode, kakor je bila. Jaz pa sem hodil v sredi med tem razdejanjem, ne da bi kaj videl. Mislil sem le na svojo nesrečo, na svoje mrliče.

Povedali so mi, da so res potegnili na suho mnogo mrličev. Pa da so jih že pokopali vse v eni vrsti na mestnem pokopališču. Neznane da so poprej fotografirali. In med temi strašnimi fotografijami sem našel Veroniko in Gašparja, tesno sklenjena v strastnem objemu. Njune ustnice so se strnile v smrti v poročen poljub. Njune otrple roke so se držale tako tesno objete, njune ustnice so se tako neločljivo stisnile, da bi jima morali zlomiti ude, da ju ločijo. Tako so ju sku-

paj fotografirali in skupaj položili v grob. Nič več nimam kot to podobo. Oba lepa otroka — njuna obraza sta izpremenjena ter nabuhnjena od vode, vendar govore te poteze o heroizmu njune ljubezni. In tako ju gledam in jočem.

Gospodarski paberki.

Sejmi v februarju. Dne 6. na Bregu pri Ptuj (svinjski), v Gornjemgradu (goveji); dne 7. v Sp. Poljskavi (svinj.); dne 8. v Brežicah (svinj.), v Mariboru (svinj.) v Vuzenici (goveji); dne 10. v St. Jurju ob j. ž. (gov.) v Konjicah (gov.), v Pilšanuju (gov.), v Poljčanah (gov.); dne 11. v Ljutomeru (gov.), v Ormožu (svinj.) v Rogatcu (gov.), dne 12. v Gomilici (gov.), v Imenem (svinj.), v Mariboru (gov.), v Ptuj (svinj.); dne 13. na Bregu pri Ptuj (svinj.); dne 14. v Brežicah (gov.), na Ponikvi (gov.), v Račju (gov. in za konje), v Sevnici (gov.), v Žalecu (gov.); dne 15. v Arvežu (svinj. in za drobnico), v Brežicah (svinj.), v Mariboru (svinj.), v Slov. Gradcu (gov.); dne 17. v Braslovčah (gov.), v Bučah (gov.), v Podplatu (gov.), pri Sv. Trojici v Slov. Gor. (gov.).

Žetev v Avstriji. Po statističnem izkazu o. kr. poljedelskega ministrstva se je lansko leto v Avstriji pridelalo na površini 1.260.317 ha (24.566.405 hl) 18.942.639 q pšenice, povprečno na 1 ha 15 q ali 19,5 hl. Na površini 2.032.138 ha se je pridelalo (42.153.707 hl) 29.748.033 q rži, povprečno na 1 ha 14,6 q ali 20,7 hl. Na površini 1.065.903 ha se je pridelalo (26.128.548 hl) 18.065.756 fl ječmena, povprečno pride na 1 ha 16 q ali 24,5 hl. Na površini 1.866.931 ha se je pridelalo (51.582.797 hl) 24.300.998 q ovs, povprečno pride na 1 ha 13 q ali 27,6 hl. Na površini 302.654 ha se je pridelalo (5.304.596 hl) 3.875.179 q koruze, povprečno pride na 1 ha 12,8 q ali 17,5 hl.

Razne novosti.

Mačeha ne sme biti ob enem varuhinja otroka. To je izreklo najvišje sodišče v neki sodbi dne 23. jan.

Praznoverstvo v Rusiji. Iz Moskve poročajo: V novgorodski guberniji so našli v gozdu dva otroka v starosti od štirih do šestih let razrezane. Prsa in trebuh sta imela raztrgana. Srca, jeter in črev ni bilo. Umrli so jih takovi, ki so iz masti obeh otrok najbrže napravili sveče, ki obvarujejo, kakor verujejo ruski tatovi, tačove pred policijo in sodnijo.

Zrtev nesreče parnika „Titanic“. Posestnik Valić je dobil, kakor poroča »Wittingauer Lokalblatt« obvestilo iz New-Yorka, da leži v tamošnji bolnišnici njegov sin, ki se je peljal s »Titanicom« in se je rešil. Vendar pa se povodom strašne katastrofe tako prestrašil, da je zgubil spomin in se do decembra ni mogel spomniti, kako se piše in odkod da je. V zapisniku rešencev so ga imeli zapisanega pač pod imenom Valić, toda imeli so ga za Francoza.

Iz življenja pokojnega rezervista. »Arbeiterwille« poroča sledeče: Pismo. Dragi brat! Tvoje pismo sem prejel in se ti zahvalim. Pišeš mi, koliko časa bomo še tu ostali. Tega ti ne morem odgovoriti. Vrše se neprestano vaje, vlada pa tak pasji mraz, da bi se človek cel teden ne ogrel, če bi ne šel zvečer v gostilno. Spimo v neki telovadnici, 260 mož, kar drug na drugem in bojim se, da bomo v kratkem vsi ušivi. Jaz sem bolan in sem se tudi javil za bolnega, toda zato sem dobil dva dni poostrenega zapora, ker sploh ne sme biti nobeden bolan, dokler ne pade. Slabe razmere vladajo pri nas, slabše nam ne more iti tudi, če pridemo na mejo. Prihodnji teden se bo odločilo, ali ostanemo v tej luknji ali gremo kam drugam... Tvoj brat Karel F., železniški polk, 4 stotnja, Korneuburg. — Ta Fuchs, ki je pisal bratu, pa tudi po zaporu ni ozdravel. Reče je vedno bolj bolehal in končno so ga vendarle morali spoznati za bolnega. Bolezen se mu je vedno bolj hujšala in morali so ga poslati domov. Dne 2. januarja so ga pripeljali v Fürstenfeld, toda domov, dasi ni bilo daleč, ni mogel. Obležal je pri nekem znanцу, bivšem svojem gospodarju, kjer je 11. januarja — umrl.

Ognjenik Vezuv je zopet začel bruhati. Iz večih jam se vali dim. Prebivalci bližnjih vasi trumoma beže.

Književnost in umetnost.

»Veda«, slovenska znanstvena revija, stopa v svoje tretje leto. Urejujejo jo naši najboljši znanstveniki (dr. Vošnjak, dr. Prijatelj, Knaflič, prof. Seidl, dr. Kramer itd.) za letošnji letnik se nam obetajo krasni doneski. Prepričani smo, da bo uspešno razširjala Slovincem duševno obzorje. Vse razumnike našega ljudstva pa pozivamo, da stopijo v krog naročnikov. Časopis izhaja v Gorici in se tam naroča. Stane na leto 8 K.

Slovinci v deželnem gospodarstvu vodine Štajerske. Pod tem naslovom je izšel kot ponatis v obliki male knjižice govor g. dr. Kukovca, ki ga je imel na ustanovnem obnem zboru pol. društva »Kmečke sloge« v Tupelevcu. Vodja narodne stranke se v tem govoru obširne bavi z deželnim gospodarstvom, s ponesrečeno dr. Benkovičovo brošuro ter z dr. Negrijevo oceno Benkovičeve brošure. Kdor hoče knjižico imeti, jo dobi, če naznani svoj naslov Narodni Založbi v Celju.

O „Slovanu“, našem leposlovnem ilustrovanem listu, ki ga izdaje Dragotin Hribar v Ljubljani, piše »Narodna Obrana« v Osijeku: »Bratje Slovenci morejo po pravici biti ponosni, da imajo sijajno opremljen knjižno-umetniški list, ki more v mnogočem služiti za vzor nam Hrvatom, zlasti za to, kakò bi trebalo poleg obtega urejevati književni del. listek.« (»Slovan« je mesečnik in stane na leto 12 K.)

Zadnji dopisi.

Volitve v trgovsko-obrtno zbornico v Gorici.

Gorica, 28. jan. Združeni Slovenci so sklenili, da se v svrhu protesta proti nezastlišanim nezakonitostim in mahinacijam laške klike ne udeležijo volitev v trgovsko-obrtno zbornico.

Pred Skadrom.

Cetinje, 28. jan. Včeraj so Turki zopet napravili izpad iz Skadra, a so se morali umakniti in prepustiti dve važni točki Črnogorcem.

Pred Čataldžo.

Carigrad, 28. jan. Vesti, da so nastala med oddelki turške armade pri Čataldži huda nasprotstva med pristaši stare in nove vlade, in da je prišlo do krvavih spopadov, se potrjuje.

Nadaljevanje vojske neizogibno?

London, 28. jan. Bolgarska vlada je odločena, da pod nobenim pogojem ne pripusti nadaljnih pogajanj glede Odrina. Izbruh vojske je vsled tega neizogiben.

Turški odgovor velesilam.

Paris, 28. jan. Francoski listi poročajo, da je veliki vezir Mahmud Šeftek paša včeraj obiskal vse veleposlanike in jim sporočil, da bo turska vlada odgovorila velesilam v sredo 29. jan.

Listnica uredništva.

Z. s. lj. knj., Ljubljana: Zdi se nam, da imate na Kranjskem silno hvaležno polje za delo. Mislimo, da ne bode svojim članicam nič več mogli nuditi nego jim tudi naša »Zveza narodnih društev«. Kratke novice o Vaši organizaciji pa bomo vseeno tudi prinašali. Da pa moramo držati svojo najvišjo kulturno organizacijo na Štajerskem, »Z. n. d.«, bodele umeli. Kadar se bodo vodilni narodno-napredni krogi pri Vas odločili za zvezo vseh slovenskih političnih naprednih organizacij, takrat bo tudi čas govoriti o združitvi vseh naših kulturnih organizacij. Nas bi sicer veselilo, če bi bilo naopak, a zdi se nam, da je separatizem — ne pri nas, pač pa drugje — prevelik. Zoravo!

Mozirje: Ali se Vam zdi vredno, odgovarjati na prifrknjene izbruhe klerikalnega mazača »Straže«? Preveliko časti bi mu s tem izkazali in še bolj domišljav bi postal. Naj mu velja ljudski pregovor: Prazen sod ima močen glas. —

Smartno ob Dreti: Isto velja za Vas!

Šoštanj: Za danes prepozno, zdravo in hvala!

L. Bolfenk p. S., Planina, Ivanjkovci: Vse prepozno. Prihodnjič! — Maribor: Take polenike menda v našem listu nimajo pomena. — Cevljarji: Pride!

Kupci, pozor! Ugodna prilika za krčmarje. Hiša v celjski okolici z gostilniško obrtjo je na prodaj. Cena 20.000 kron; plačati je treba 10.000 K. — Hiša z gostilno v Vitanju, dobro vpeljana je na prodaj. Cena 25.000 K. — Dober cevlar bi se rad naselil v večjem kraju. — V večjem mestu je na prodaj hiša s kleparsko obrtjo, ter hiša pripravna za izvrševanje zdravniške prakse. — Brezplačne informacije pri moški podružnici Branibora v Celju.

Trgovski sluga

se sprejme v veletrgovini

R. Stermecki v Celju.

MALA OZNANILA

Vsaka mastno tiskana beseda stane

10 vin., navadno tiskane pa po 6 vin.

Znesek se mora vpsolati vnaprej, ker se sicer inserat ne priobči.

500 kron

Vam plačam, če moj zati- ralec korenin »Ria-mazilo« ne odstrani vaših kurjih očes, bradavic, roženice v 3 dneh brez bolečin. Cena 1 lončka z garancijskim pismom vred 1 krona. **Ke-mény, Kaschau, I. Postfach 12/227 (Ogrsko).** 17 14-4

Dva izurjena ključarska pomočnika

sprejemem takoj v trajno delo kot samostojna delavca. Naj bi se tudi na vodo-vodne naprave razumela. **Ivan Triller, ključavničarski mojster na Bledu.** 53 4-4

Proda se hiša

pripravna za gostilno in trgovino z vso pripravo, tik tarne cerkve, kjer ni nobenega drugega posloplja za trgovino ko ta. Jako pripravna tudi za penzjonista. Hiša je nova in še 10 let davka prosta. Zraven je 2 joha zemlje. Cena 8000 K. Orodje po dogovoru. **Juri Medved, Marija Reka p. Št. Pavel pri Preboldu.** 85 2-2

Izurjen trgovski pomočnik.

20 let star, večš slov. in nem. jezika, s trgovsko šolo, izvežban manufak-turist in specerist, dober prodajalec, želi nastopiti službo v večji trgovini z mešanim blagom 15. feb. ali 1. marca. Blagohotne ponudbe naj se vpošljejo na upravništvo tega lista pod naslov »Zanesljiv«.

Izjava.

Podpisana naznanja, da je s svojim možem Martinom Golavšek vsaka kupčija neveljavna. **Frančiška Golavšek v Lokrovcu pri Celju.**

Steklenice 1/2 l in 1 l vsebine

12000 kosov, različne vrste po 5-12 vin. steklenice od 10 kosov naprej po povzetju — zaradi nabave drugih enotnih steklenic — razpošilja Tolstovrška slatina p. Guštanj (Koroško). 73 5-3

Aparat za valenje K 45 —

vali boljše ko vsaka kokoš Zastonj na poskušnjo. **G. Mücke, Pottendorf 161** pri Dunaju. Stotine pripo-ročil in spričeval iz cele države gratis in franko. 78 10-2

Eden ali dva dijaka, ali pa tudi učenki

iz boljše rodbine iz nižjih razredov, se sprejmeta na hrano in stanovanje. Vpraša se v upravništvo tega lista. 64 3-3

Proda se še skoro novo zidana hiša po nizki ceni. Hiša je oddaljena 1/4 ure od Celja ter je pripravna za vsako obrt. Naslov pove upravništvo »Narod. Lista«.

74 5-3

Meso! Pošiljam vsak dan sveže meso, goveje, teleče in ovčje K 5,—, pljučna pečenka K 6,—, perutnina K 6-50 za 5 kg franko po povzetju v popolno zadovoljnost. **Adler Martón, Berezna 215, Mar-maros (Ogrsko).** 88 1-7

Razpis službe.

Pri davčni oblasti v Celju je izpraznjeno mesto pisarniškega pomočnika ali pisarniške pomočnice. Zah-teva se znanje obeh de-želnih jezikov v govoru in pisavi, pisanja na stroj in stenografije. Plača na dan 2 K 70 v. Prošnje je nasloviti na davčno oblast v Celju.

Zdravniško in klinično potrjeni uspehi

dokazujejo, da je pri mučnem, krčevitem kašlju otrok in odraslih

Thymomel Scillae,

dragocen in točno učinkujoč izdelek.

Besedna znamka varovana.

Lajša napade krčevitega kašlja, manjša število napadov, pospešuje razpust in odstranitev slin, utiša kašelj in odpravi težkoče pri dihanju.

1 steklenica 2 K 20 v. Po pošti se pošlje, kdor pošlje naprej 2 K 90 v 1 steklenica. **7 K 3** steklenice, **20 K 10** steklenic franko. Ne pustite si usiliti nadomestil. **Vprašajte zdravnika.**

Izdelovatelj in glavni založnik

B. FRAGNER,

lekarnar in dvorni založnik

45 8-2 PRAGA III., št. 203.

Zaloge v Celju: v lekarni M.

Rauscher in Oton Schwarzl.

Pozor na ime izdelka in varstveno znamko.



Razširjena na novo opremljena trgovina

LOVRO PETOVAR IVANJKOVCI

priporoča svojo veliko zaloga vsega špecerijskega in železnega blaga, moke, vsakovrstnega usnja in podplatov, najraznovrstnejšega blaga za ženske in moške obleke, platno, tople srajce, rute itd. Kupi vse deželne pridelke po mogoče najvišjih cenah. 41 4-3

DOBRO BLAGO — NIZKE CENE — TOČNA POSTREŽBA!



LASTNI DOM

Avstr. poštne hranilnice račun št. 54.366.
Ogrske pošt. hranilnice račun št. 26.283.
Telefon št. 48.

registrovana kreditna in stavbena zadruga
z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član zadruga ali ne in jih obrestuje nepretrgano, to je od vložitvi sledečega dne do dne vzdiga po

5¹/₂ 0

Pisarna je v Celju, Rotovška ulica št. 12
Uradije se vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. - 12. ure dopoldne.

Rentni davek plačuje zadruga sama in ga ne odteguje vlagateljem.

86 49-2

Jabolk in krompirja

več vagonov, vsako množino, kupi tvrdka

Rudolf Pevec v Mozirju.

Cene po dogovoru.

72 13-3

Občinski sluga obenem redar

sprejme se pri tržki občini Žalec. Plača po dogovoru. Prošnje, opremljene z npravnostnim spričevalom, domovnico in dokazilom dosedanega službovanja predložiti je do 1. svečana t. l.

Tržko občinski urad v Žalcu, dne 17. jan. 1913.

80 2-2

Župan: Josip Širca.

Radi preobloženosti z drugim delom prodam pod jako ugodnimi pogoji, pod tovarniško ceno svojo dobro upeljano

sodavičarsko obrt.

Pogoji jako ugodni. Obrt je jako dobro vpeljana in daleč naokrog razširjena. Kupci se naj oglašijo pisмено ali ustmeno pri **Gašparju Boltetu**, posestniku, gostilničarju in izdelovalcu sodavice, Ljubljana, Rimska cesta 17.

83 3-2



Vsaka razumna, varčna gospodinja uporablja samo to sladno kavo

Pojasnilo.

Podpisani pisatelj knjige „Naša Vas I.“ 1912 izjavlja, da junak povesti „Ženitev Gregca Zavožena“ ni identičen z osebo g. Martina Zagažena, posestnika v Šmarjeti pri Celju, Anton Novačan.



Najboljše in najmodernejše sukno za moške in volneno za ženske obleke razpošilja najceneje

Jugoslovanska razpošiljalna **R. Stermecki**, Celje št. 303.

Vzorci in cenik čez tisoč stvari s slikami pošiljne prosto.

KOŽE

od zajcev, dihurjev, kun i. t. d. kupi po najboljših cenah

Maks Stössl,

Celje, Graška c. 23.

67 3-3

Zahvala.

Za vse izkazano srčno sočutje povodom dolgotrajne skrajno mučne bolezni in britke smrti naše nepozabne matere, tašče in stare matere, gospe

Franciške Medved

roj. Pivc

kakor tudi za mnogobrojno spremstvo predrage pokojnice izrekamo tem potom vsem sorodnikom, sosedom, znancem in prijateljem najiskrenejšo zahvalo.

Posobno pa se še zahvaljujemo č. g. župniku Andreju Fišerju za krasen in ganljiv nagrobni govor.

Lehen pri Ribnici 20. januarja 1913.

Žalujoča rodbina.



Superfosfat

najuspešnejše, najzanesljivejše in najcenejše

fosfornokislinsko gnojilo

za vse vrste zemlje,

dalje amonijakove, kalijeve in soliterne

42 30-3 superfosfate

prodajajo vse tovarne za umetna gnojila, trgovci in kmetijske zadruga in društva.

Le Superfosfat v ceni ni poskočil!

Osrednja pisarna društva avstr. tovarn za superfosfat Praga, Pfkopi 17.

Slikar in pleskar Mihael Dobravc

Celje, Gosposka ulica 5

46 51-1

prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah.

Najboljši češki nakupni vir.

Ceno posteljno perje:



1 kg sivega dobrega, puljenega 2 K, — boljsega 2 K 40 h; prima poibe- lega 2 K 80; belega 4 K belega puhastega 5 K; 10 h; 1 kg vefefinega, sneznobelega, puljevega 6 K 40; 8 K; 1 kg puha sivega 6 K; 7 K; belega finega 10 K; najfinejši prsni puh 12 K. — Kdor vzame 4 kg, dobi franko. 16 26-3

Zgotovljene postelje

iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali rumenega nankinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm široka, z dvema zglavnika, vsak 80 cm dolg 60 cm širok, napolnjen z novim, sivim, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; napol puh 20 K; puh 24 K; same pernice po 10 K, 1. K, 14 K, 16 K; zglavniki 3 K, 3 K 50, 4 K. — Pernice 200 cm dolge 140 cm široke 13 K, 14-70 K, 17-80 K in 21- K; zglavniki 90 cm dolge, 70 cm široke K 4-50, K 5-20, K 5-70; podpernica iz močnega rižastega gradina 180 cm dolga in 116 cm široka, K 12-80, K 14-0. Razpošiljanje po povzetju od 12 K naprej franko. Dovoljeno je zamenjati, za neugajajoče se povrne denar.

S. BENISCH, v Dešenici št. 775, Češko.

Bogato ilustrirani ceniki zastoj in franko.

Največja iznajdba nove dobe

je žepna ura „Concurenz“ s pravim švicarskim kolesjem, 30 ur idoča, z emajlno številčnico, lepo graviranim okrovom, K 3-90, 3 komadi samo K 10-50. — Ce ne ugaja, denar nazaj. Na zahtevo pošijem gratis in franko ilustrirani katalog ur, zlata, srebra, urnih delov, vseh vrst orodij, godbenih in galant. predmetov.

F. PAMM, KRAKOV, Zielona-ul. 3-7.

Vabimo

na svoj

občni zbor

ki se vrši

v nedeljo, dne 16. februarja 1913.

ob 2. uri pop. v lastni pos. pisarni.

Dnevni red: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Potrdivitev računskega zaključka za l. 1912. 3. Volitve načelstva in nadzorstva. 4. Slučajnosti. 90

Hranilnica in posojilnica v Rogatcu, r. z. z n. z.

Ivān Glinšek, l. r.

Josip Berlisg, l. r.

Proda se vila

za 30.000 K z vrtom v Vojniku. Več pove Franciška Potočnik, Vojnik 109.

2-2



Svoji k svojim.

Največja trgovina in velikanska zaloga ur,

zlatnine, srečrnlne, verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti, brilanti in drugimi kamni.

Za ženine in neveste poročne zlate prstane ter ženitovanjska darila po najnižjih cenah.

Zaloga očal, naočnikov, daljnogledov itd.

Naročite cenike! Zastoj! Poštine prosto!

: **R. SALMIČ, Celje, Narodni dom** :

66 50-3

Zahtevajte

pri Vašem trgovcu ne samo
'kocke za govejo juho', nego
izrecno

MAGGI^{JEVE} kocke

 po 5 v

kajti te so

najboljše!

Samo prave

Z imenom MAGGI in

varstveno  zvezdo
znamko s križcem



Nič več beganja kadilcev cigaret

OTTOMAN

ker so glasom razsodbe upravnega
sodišča na Dunaju z dne 9. marca
1912. vse imitacije l. brisane.

335 52-28



Vse bolesi želodca

5 6-2 so posledice slabe prebave.

Domače sredstvo, ki je napravljeno iz izbrano najboljih in učinkujočih zdravilnih zelišč, sredstvo, ki vzbuja tek in pospešuje prebavo, sredstvo, ki lahko odvaja in odstranjuje posledice nezmernosti, napačne diete, prehlada, posledice sedenja in zapečenosti kakor gorečico, napetost, preobilo tvoritev kiselin in krčevito bolest, sredstvo, ki vse to ublaži ali pa odstrani, je „Dr. Rosa-Balzam za želodec“ iz lekarnarstva B. Fragnerja v Pragi.

Svarilo! Vsi deli zavoja nosijo postavno določeni varstveni znak. GLAVNA ZALOGA: lekarna B. Fragnerja, c. kr. dvornega dobavitelja „pri črnem orlu“, Praga, Malá strana 203, vogel Nerudove ulice. Pošilja se vsak dan 1 cela steklenica K 2—, pol steklenice K 1—. Po pošti, če se pošlje naprej K 1.50, se pošlje mala steklenica, za K 2.80 se pošlje velika steklenica, za K 4.70 dve veliki steklenici, za K 8— štiri velike, za K 22— štirinajst velikih steklenic franco na vse postaje avstro-ogrške monarhije. Zaloga v lekarnah Avstro-Ogrske. — V Celju v lekarnah M. Rauscher, Oton Schwarzl itd.

Pozor!

38 7-5

Čitaj!

RASTLINSKI ELIKSIR

je napravljen iz najboljših zdravilnih gorskih rastlin in po zdravniških strokovnjakih preizkušen kot najboljši zdravilo proti vsem boleznim želodca, črev, jeter, ledvic in vranice. Zdravi najbolj zastarele bolečine v želodcu, odstranjuje krče, daje slast in pospešuje prebavo, čisti kri pomirjuje živce ter jači in krepi ves život. Zato naj ga naroči vsaka hiša. Na razpolago mnogo priznanic in pohvalnic. Pošilja se po povzetju ali predplačilu zneska.



Prejela sem Vaše steklenice, ker mi dobro delujejo. Prosim, pošljite mi še tri velike steklenice „Rastlinskega eliksirja“. Franciška Potočnik, Kavče, p. Velenje (Štajersko).
3 vel. ali 12 mal. steklenic franco vsaka pošta 5 K 20 vin.
6 „ „ 24 „ „ „ „ „ 8 „ 80 „
9 „ „ 36 „ „ „ „ „ 12 „ 80 „
Dobiva se samo pri meni. Prosim točno adresirati:
Lekarna k Spasitelju, Koprivnica, (Hrvatska).

Slikar in pleskar

76 49-2 prevzame vsa v svojo stroko spadajoča dela kakor slikanje sob, cerkev, gledaliških odrov, črkoslikarstvo na steklo, les itd. :: Zmerne cene. :: Priporoča se za obilna naročila. :: Svoji k svojim!

VIKTOR BEVC

Celje, Graška cesta 8.

| | | |
|---|--|--|
| Trgovina s špecerijskim :: blagom :: | Solidna postrežba! | Trgovina z moko in de- :: želnimi pridelki :: |
| IVAN RAVNIKAR, CELJE GRAŠKA CESTA ŠT. 21. | | |
| Po prepričanju mora vsak pripoznati, da imam zanesljiva kaljiva semena n. pr. jamčeno domačo in nemško deteljo, peso rumeno in rudečo, travo, sploh vsa poljska semena, kakor 48 tudi vrtna in cvetlična od tvrdke Mauthner. 51-2 | | |
| Glavna zaloga vrvarskega blaga | Na drobno in na debelo. Točna in solidna postrežba. | Glavna zaloga suhih in oljnatih barv |



To je najboljša sesalka (pumpa)

za gnojnico, ki izvrstno dela in je poceni ter brez pogreška. Nad 15.000 sesalk je v obratu in nihče se ne pritožuje in ne zabavlja. Take sesalke kupite le pri tvrdki

Jože Klement — tovarna kmetijskih strojev Hrcbec n. L. (Češko). 9 6-4

Šolske potrebščine

| | |
|---|--|
| kakor zvezke, svinčnike, peresnike, peresa, kamenčke, tablice, radirke, gobe, črnilo, torbice, barve, čopiče, barvane krede itd. ima v največji izbi na zalogi tvrdka 39 52-2 | Lastna zaloga ljudskošolskih zvezkov, risank, risalnih skladov ter vseh tiskovin za urade. Zaloga raznega papirja. |
| Goričar & Leskovšek Celje, Graška cesta št. 7. | Zvezna trgovina (Goričar & Leskovšek) Celje, Rotovška ulica št. 2. |

Franc Strupi

Celje, Graška cesta

priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana, svetilk, raznovrstnih šip itd. Najnižje cene.

Prevzete vse steklarskih del! 52-4

Na debelo! Na drobno!

77 49-2

Velika narodna trgovina

KAROL VANIČ, CELJE

Narodni dom

priporoča bogato zalogo manufakturnega in modnega blaga, posebno krasne novosti za spomladanske obleke po zelo nizkih cenah. — Ostanke pod lastno ceno!

Vzorci na razpolago!

Naročajte, ponudite, zahtevajte in pijte le Tolstovrško slatino

ki je najboljša namizna in zdravilna kislavoda in se naroča v Tolstem vrhu, pošta Guštanj, železniška postaja Spodnji Dravograd, pošta in postajališče Guštanj, Koroško. Brzojavni naslov: Oset, Strelteben. — Tam se nahaja tudi dobra gostilna in prenočišče. Prazne steklenice drugih voda se sprejmejo v polnitev. Cene nizke. Plakati, prospekti in ceniki na razpolago zastojn fr franco. — Uporablja se kot **zdravilna voda** in namizna osvežujoča pijača. Več priznanic in pohvalnih pisem. — **Preurejen vrec!** V lastni uporabi pri mnogih odličnih zdravnikih cele Avstrije. **Znižane cene!**

Priporočamo našim gospodinjam pravi **FRANCKOV**
kavni pridatek z tovarniško znamko „Kavni mlinček“
iz zagrebške tovarne.